

EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blancs, 3 bis, bajo. | Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 2 id.

Crónica diaria.

Diputación provincial.

Final de la sesión.

Después de la enmienda del señor Roig y Armengol sigue la aprobación de dictámenes de la Comisión de Fomento, y al tratarse de la cantidad de piedra que ha de aportar el Ayuntamiento de Torrellas para la conservación de la carretera de dicho pueblo á San Vicente dels Horts se enzarza la discusión promovida por el señor Sostres, quien dice que es de las mejor conservadas de la provincia, y protesta de que se obligue á los pueblos cuya carretera está en buen estado á que paguen una grava que cree innecesaria.

El señor Bartrina da cuenta del acuerdo recaído en la enmienda presentada por el señor Roig y Armengol sobre la reclamación de débitos por cantidades pagadas en atenciones que pertenecen al Estado.

Se da un voto de confianza á la presidencia para que nombre la Comisión encargada de gestionar ante el Gobierno el pago de esas cantidades, que asciendan á unos ocho millones de pesetas, como se ha dicho.

Seguidamente se da lectura al acuerdo recaído en el asunto-protesta sobre la forma de proveer las notarías vacantes, y el señor Folguera y Durán opina que la Diputación debe iniciar una activa campaña para que se revoque la real orden de referencia.

Se leen los dos primeros dictámenes de la Comisión de Gobernación, en el primero de los cuales se propone que se dé un voto de confianza á las Juntas de los establecimientos provinciales de beneficencia, y en aquel momento abandonan el salón algunos diputados.

El señor Micó pide que quede sobre la mesa este dictamen y el que trata de la reforma de dichas Juntas y de los reglamentos de las casas aludidas; pero el señor Guerra pide que se cuente el número de diputados, y gracias á la martingala se levanta la sesión á las dos y diez minutos de la madrugada.

Natación.

Invitados por el Ayuntamiento de Arenys de Mar acudieron á las fiestas de natación celebradas en dicha villa los aventajados nadadores Robert, Lliboutry y Krau, del C. N. B.

A las cinco y media de la tarde, presidida por una Comisión del Ayuntamiento, el cabo de mar y ante numerosa concurrencia, se dió comienzo á la fiesta.

Bajo la dirección del aficionado starter Cuadrada, del C. N. B., se alinearon los nadadores, en número de diez, para la carrera de 500 metros en la que se corria la copa de Arenys. Dada la señal de salida se vió enseguida separarse del grupo á Krau, siguiéndole á un largo Robert y llegando por este mismo orden á la meta. Por cuyo motivo se adjudicó á Krau la copa de Arenys de Mar. El tiempo empleado por éste en

los 500 metros fué nueve minutos y diez segundos. Para la segunda carrera, reservada á los profesionales (250 metros, premio en metálico 25 pesetas), presentáronse siete nadadores, siendo el vencedor Ybran, empleando ocho minutos y diez segundos. En la tercera carrera, de velocidad (70 metros), tomaron parte diez nadadores. Esta resultó en extremo interesante, gracias á una titánica lucha que sostuvieron Lliboutry y Robert. El *sprinter* Lliboutry realizó una magnífica *performance* con *demarrage* en *crau*, empleando en el recorrido cuarenta y ocho segundos.

Todos los nadadores fueron aplaudidos por la concurrencia.
Felicitamos al Ayuntamiento de Arenys de Mar por la laudable idea de organizar fiestas de natación, que tanto interés despiertan en las playas de Levante.

Gaceta.

El programa organizado para la función á beneficio del Montepío de los empleados en Los Tranvías de Barcelona, que se celebrará el próximo sábado en el Prado Catalán, es en extremo interesante, componiéndose de la ópera *Madame Butterfly*, disparo de un castillo de fuegos artificiales, banda militar, cedida generosamente por el capitán general, etc., etc.

Dado lo interesante del festival y el objeto benéfico que con él se persigue, no ha de faltarle seguramente el apoyo moral y material de todas las clases sociales de Barcelona.

Se recuerda á los individuos declarados soldados que han de ingresar en filas y quieren acogerse á las ventajas que ofrece la real orden de 30 de Junio de 1905, que desde el 1.º del actual se han reanudado las prácticas de tiro en el polígono que esta representación del Tiro Nacional posee en la falda de la montaña de Montjuich, todos los días festivos, de ocho á nueve de la mañana. Matrícula, armas é instrucción gratis; los que deseen inscribirse y para más antecedentes en la oficina, plaza del Teatro, 6, principal, de nueve á once y de cuatro á ocho de la tarde.

Nuestra ciudad se honrará próximamente con la celebración del primer Congreso nacional de las Artes del Libro, ramo de la actividad humana que tiene en esta capital un desarrollo muy extenso.

El Instituto Catalán de las Artes del Libro ha emprendido con verdadera fe la organización de este primer Congreso y se ve secundado tan decididamente por todos cuantos elementos integran la colectividad, que todo hace esperar que sus trabajos se verán coronados por el más lisonjero éxito.

Forman la Junta permanente organizadora de dicho acto un buen número de distinguidas personalidades barcelonesas de la tipografía y ramos anexos, que se reúnen periódicamente todos los lunes en el local del Instituto iniciador del Congreso. Este tendrá lugar los días 25, 26 y 27 del próximo Septiembre y concurrirán al mismo delegaciones de Madrid y representantes de muchas ciudades de España.

Tendremos al corriente á nuestros lectores del curso de esta loable iniciativa.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar á sus destinatarios:

De Sevilla, Bautista, sin señas; de Sevilla, viuda General Oliver Copons, Consejo de Ciento, 150; de Reus, Manuel Demetres, Sitjes, 11, 5.º; de Málaga, Julio Gil, Gerona, 43, 3.º; de Valencia, Ernesto Miquet, Mallorca, 282; de Tarrasa, Salvador Falgar, Córcega, 252, 1.º; de Granada, Works, Valencia, 244.

Los mozos de Escuadra de Gironella, en unión de las autoridades locales y del vecindario, evitaron que se propagara á varios montones de gavillas de trigo el fuego que se desarrolló en 400 fajos de leña de la fábrica de tejas denominada *del Feliu*, propiedad de doña Ramona Pujol, viuda de Boxadera. El siniestro debióse á un rayo que cayó durante la fuerte tormenta descargada en aquel término. Dos hijos de la referida señora y dos criados que se guarecieron en un cobertizo durante la tempestad fueron auxiliados por haber caído el rayo muy cerca del cobertizo indicado.

Los fajos de leña mencionados ardieron por completo, calculándose su valor en 250 pesetas.

En el momento de salir anoche a escena en el teatro del Bosque la cupletista *Fior de Oro*, arremetiéronse furiosamente dos mujeres que estaban en el jardín, promoviendo un fuerte escándalo y teniendo que intervenir los agentes de la autoridad, los cuales auxiliaron á una de aquéllas, que sufrió un accidente.

El alcalde de San Feliu de Guixols, señor Gallart, cumpliendo un acuerdo de aquel Ayuntamiento, tomado por unanimidad, ha dirigido al presidente de la República portuguesa un expresivo telegrama de felicitación por la feliz consolidación del nuevo régimen.

Conferencias y reuniones.

La conferencia del doctor Ortega Morejón, XXIII de las organizadas por el Institut Médico-social de Catalunya, se celebrará en el Ateneo Barcelonés el próximo domingo, á las once de la mañana, y versará sobre el tema "La beneficencia, la sanidad y la política". El anuncio de la conferencia ha despertado viva expectación y á propósito de las cualidades del disertante y de su franqueza, verdaderamente catalana, se recuerda la crítica acerba que de la beneficencia oficial hizo ante el rey, demostrando que le engañaban quienes le ponderaban sus excelencias, en la solemne sesión inaugural de la Sociedad Española de Higiene, de la cual es vicepresidente.

La Asociación Musical de Barcelona ha procedido en junta general á la votación de los cargos de la Junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Gaspar Brunet; vicepresidente, don Alfonso Miquel; secretario, don José Rosich; vicesecretario, don Antonio Gallardo; depositario, don Gumersindo Roig; contador, don Angel Baixeras; bibliotecario, don José Codol; vocal asesor, don Enrique Miralbell; vocales: don Cristóbal Taitaball, don Francisco A. Freixes, don José Lozano; director artístico, don Juan Lamote de Grignon.

Espectáculos.

TIVOLI.—Mañana debutará en este teatro la compañía cómico-lírica que bajo la dirección del primer actor Pepe Gamero y el maestro Pérez Cabrero actuará durante la temporada de verano.

NOVEDADES.—Mañana se estrenará por la compañía que dirigen María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza la última producción original de don Eduardo Marquina *El Rey Trovador*, obra dramática en cuatro actos y en verso, bajo el siguiente reparto:

Laura de Lil y Foix, señora Guerrero; Rosa Hugoneta, señora Blanco; Tiberga, señorita Cancio; Saldina, señora Bárcena; Guerisenda, señora Jiménez (C.); Arnaldo de Faildit, señor Díaz de Mendoza; Guillermo de Faildit, señor Thuillier; Marcabru, señor Cirera; Ferrabut de Corbiac, señor Juste; Natemons, señor Vargas; Ramón de Mirabal, señor Guerrero; Peirol, señor Montenegro; Oliverio de Paris, señor Martínez Tovar; Jordán de Lantar, señor Covisa; Gaston Carnol, señor Allen Perkins; Berenguer, señor Urquijo; Un caudillo, señor Muñoz.

Noticia de los fallecidos el día 11 de Julio de 1911.

Casados 16	Viudos 5	Solteros 5	Niños 8	Abortos 00	Nacidos	} Varones 25 Hembras 28
Casadas 7	Viudas 9	Solteras 2	Niñas 9			

Origen del monóculo.

El monóculo es de origen inglés y su adopción fué debida á una necesidad. A principios del siglo XIX las autoridades militares inglesas prohibieron terminantemente á los oficiales el uso de gafas y lentes, fundándose en que unas y otras daban poco aspecto militar al portador. La orden tuvo que ser acatada, causando no pocas molestias á los militares cortos de vista, hasta que uno de

ellos inventó el monóculo y lo emperó á usar, considerando que no contravenía á la orden, pues los monóculos ni son gafas ni son lentes, y enseguida se extendió su uso entre la oficialidad no sólo de Inglaterra, sino de todas las naciones, mucho más cuando, en opinión de casi todo el mundo, el monóculo da aire de resolución al que lo usa.

En el Paraguay.

Sabido es que el coronel Jara, dictador de la República paraguaya, ha sido vencido y preso por sus antiguos partidarios.

Jara fué nombrado hace tiempo por el presidente del Paraguay ministro de la Guerra. Deseoso de alcanzar más altos puestos en su nación, púsose de acuerdo con varios compañeros de armas.

Estos le dijeron que entre los soldados de la guarnición de la capital había hondo descontento.

Jara excitó este descontento, aprovechóse de él y logró que la guarnición de la capital del Paraguay se manifestara dispuesta á seguirle. Y un día amotinóla, declaróse dictador, y el presidente de la República y los demás ministros dimitieron, convencidos de que toda resistencia era imposible.

Jara hizo dueño de la situación; pero su dictadura, efímera, ha terminado desastrosamente. Los vencidos en la capital organizaron en los departamentos paraguayos la resistencia.

Desde el golpe de Estado, Paraguay no ha tenido un momento de tranquilidad. Se han sucedido las sublevaciones y en vano Jara salía todas las semanas á campaña al frente de su ejército.

Batía á los rebeldes y regresaba victorioso; pero á los pocos días le llegaban noticias de otra sublevación. Semejante estado de cosas determinó una paralización absoluta del comercio.

Los habitantes de Asunción no ocultaban su disgusto. Jara, comprendiendo que su dictadura corría peligro, aumentó sus

rigores. Pero sólo consiguió con ello que creciese el número de sus enemigos.

Los partidarios de la legalidad, convencidos de que las revoluciones departamentales no podían tener éxito, organizaron una conspiración en la misma capital del Paraguay.

Sabedores de que entre la oficialidad había muchos que no aprobaban los actos de Jara, les excitaron á sublevarse. Bien pronto los descontentos fueron más que leales al dictador. Celebráronse varias uniones clandestinas y quedó decidido sublevarse contra Jara.

Dada la señal, los oficiales comprometidos desarmaron y encerraron á los actos, arregaron á las tropas y éstas prometieron secundarles.

En un momento quedaron ocupados el Cabildo, la Casa de Gobierno y demás edificios públicos. Jara, sorprendido en sus habitaciones, fué preso, sin que pudiera oponer resistencia. Muchos hombres del pueblo se unieron á los victoriosos oficiales.

Estos deliberaron acerca de lo que debían hacer con Jara. Algunos querían que muriese. La mayoría decidióse por la destitución y el encarcelamiento indefinido.

Jara firmó un documento en que renunciaba á la dictadura.

Restaurada la legalidad, ocupó la presidencia de la República el presidente de la Cámara de diputados. Ahora reina absoluta tranquilidad en Asunción, capital del Paraguay.

El último amor.

La marquesa de Fleurignense acaba de salir de las manos de su profesor de belleza. Eran las once de la mañana. Deseaba la marquesa que el conde de las Marinas, á su regreso de Italia, encontrase en ella una mujer desconocida.

El conde debía llegar á París al cabo de tres días y madame de Fleurignense estaba fuera de sí. ¡Qué impresión recibiría su amigo al verla tan rejuvenecida!

La marquesa esperaba que la metamorfosis que en su físico había sufrido trocase en un sentimiento más tierno el efecto casi

filial con que la había distinguido si ve el joven brasileño.

Madame de Fleurignense le había conocido en Niza, en una de esas recepciones á donde la celosidad de las mujeres provistas de rentas y de años acude de cuatro á cinco á matar el fastidio de que suelen hallarse poseídas.

La marquesa se enamoró locamente de las Marinas apenas le hubo sido presentado por una de sus amigas. Averiguó su nombre y su procedencia y supo que, recientemente llegado de Cannes, se había instalado en

el mismo hotel donde ella vivía.

A los ocho días madame de Fleurigneuse se había insinuado en la intimidad del brasileño.

El conde le refirió su historia, sin omitir el más mínimo detalle de su vida.

Huérfano de padre y madre, había salido del Brasil á la edad de doce años con objeto de ir á educarse en un colegio de París. No había regresado á América, donde uno de sus tíos, propietario de innumerables haciendas, le legaría una inmensa fortuna.

No había conocido á su madre y se mostró con la marquesa afectuoso, deferente y filial. La buena señora, por su parte, encontró en el conde una ternura á la que los suyos no la tenían acostumbrada.

Hacia diez años que pleiteaba contra sus hijos. El cariño de las Marinas se le ofrecía como un oasis en su existencia un tanto desamparada de mujer sola y sin familia.

El brasileño tenía treinta años, precisamente la edad de su hijo mayor, y la marquesa sentía por él un afecto verdaderamente maternal!

El conde había hecho con ella varias excursiones campestres. Los pinos del cabo de Antibes, los senderos de eucaliptos de la isla de Santa Margarita, las rocas de San Honorato y las reyuelas del camino de Yence los habían visto sentados en el fondo de las barcas ó sobre los cofines de las victorias de alquiler.

La pobre marquesa de Fleurigneuse, fascinada por los relatos de su amigo, había sentido en su alma hondas emociones, que variaban según el ambiente de las horas y del paisaje. Parecíale á la ilustre dama que el conde se mostraba con ella demasiado deferente y filial.

Hubiera preferido verle más decidido y audaz en las manifestaciones de afecto que le tributaba.

Madame de Fleurigneuse poseía, entre otras joyas de gran valor, un magnífico aderezo de esmeraldas y perlas, un aderezo de familia, valorado en 120,000 francos.

El conde indicó enseguida su valor; pero hizo notar á la marquesa los defectos de la montura. Las piedras estaban inseguras y su dueña se hallaba expuesta á perder algunas de ellas.

El brasileño le dió las señas de un artista parisiense—la honradez personificada—que

trabajaba en su domicilio para los grandes joyeros de Londres y de la capital. A su ruego, las Marinas se encargó de hacer llegar el aderezo á manos del artista.

Al cabo de ocho días el aderezo volvió á poder de la marquesa más brillante y magnífico que nunca.

A la semana siguiente el conde salió para Génova y la marquesa para París.

Madame de Fleurigneuse le esperaba en su casa con profunda emoción, después de haber pasado quince ó veinte días consagrada á embellecerse durante la ausencia del hombre á quien tanto amaba.

Un día, al abrir uno de sus baules, notó que del collar se había desprendido una perla, é inmediatamente envió el collar y la piedra á M. Fanderolle, el joyero de la calle de la Paz.

A la media hora se oyó un campanillazo y á los pocos instantes entró una doncella en la habitación donde se hallaba la marquesa.

—Señora, ahí está M. Fanderolle.

—¿Fanderolle?..

—El joyero de la señora. Quiere ver inmediatamente á la señora marquesa.

—Que pase adelante. Aquí mismo le recibiré... ¿Qué le trae á usted por aquí, Fanderolle?

—Una mala nueva, señora marquesa. Haga usted salir á la doncella, pues lo que tengo que decirle es muy grave.

—Me asusta usted, Fanderolle. ¿Viene usted á hacerme una declaración amorosa? María, déjanos solos. Vamos á ver, ¿de qué se trata?

—De que el collar que me ha enviado usted... es falso.

—¿Se ha vuelto usted loco, Fanderolle?

—Ojalá, señora, porque este collar lo tuve yo en mis manos antes de que saliera usted para Niza. Entonces todas las piedras eran buenas.

—Según eso, las piedras han sido cambiadas...

—Sí, señora; reemplazadas por otras falsas. ¿Ha confiado usted á alguien el collar? La marquesa creyó que iba á perder la razón.

—María, tráeme la diadema y los pendientes del aderezo.

Y cuando la doncella regresó con el estuche abierto, el joyero exclamó:

—¡También han sido cambiadas las pie-

dras! Todo esto es absolutamente falso!
¡La han robado á usted!

—¡Ah, miserable!

—Y lo más notable es que este caso es el mismo que ha ocurrido á dos ó tres parroquianas más que suelen pasar algunas temporadas en la Riviera. A lady Naymore, que provee en mi casa, la cambiaron el año pasado los brillantes de un soberbio collar y también ha sido víctima de otro robo por el estilo la duquesa de Folenbridge.

La marquesa comprendió al fin toda la

extensión de su desgracia.

Levantóse precipitadamente y hundiendo sus dos manos en su peluca, que inconscientemente levantó en alto, exclamó con dolorido y penetrante acento:

—¡El miserable cortejaba también á las demás! ¡Cómo me ha engañado ese canalla!

M. Fanderolle, aterrado al ver aquel espectro de muñeca calva, continuaba sin comprender nada de lo que pasaba ante los descompasados gestos de María.

JEAN LORRAINE.

Prestidigitador criminal.

En Beautiran (Francia) se ha registrado un suceso tan lamentable como curioso. El labrador Juan Liggli y su mujer Luisa tenían recogido en su casa, desde hace diez ó doce días, á un joven de poco más de veinticinco años, que decía llamarse Angel y ser español.

El protegido del matrimonio era un muchacho de carácter abierto y jovial, de mucha labia y de vivo ingenio. Los labradores y su huésped estaban siempre de broma.

De pronto, Angel descubrió una nueva habilidad, que sus protectores no sospechaban, y les manifestó ser un prestidigitador notabilísimo. Mostraron deseos de que Angel luciera su maestría en los juegos de prestidigitación, y él accedió pronto.

—Yo les ataré á ustedes de pies y manos en una silla y á una señal de mi varita mágica las ligaduras quedarán rotas y ustedes libres.

—Vamos á verlo.

Y el prestidigitador ató los brazos y las piernas de Juan Liggli, disponiéndose á hacer otro tanto con su mujer.

Pero como apretara demasiado los nudos, Luisa se resistió á seguir adelante en el juego, y entonces se trabó una viva disputa. Larga fué ésta, tan larga, que dió tiempo á Juan Liggli para desatarse y acudir en socorro de su mujer.

El supuesto español sacó entonces un cuchillo y asestó dos ó tres golpes á Liggli en la cabeza. El agredido pudo ganar la puerta y asomarse á un balcón cercano para pedir socorro.

Entretanto, Angel se incautó por la violencia del portamonedas de Luisa, que contenía veinte francos, y apeló á la fuga. Juan Liggli es un honrado anciano de 76 años. El agresor era completamente desconocido en la comarca.

Por fortuna, las heridas del pobre labrador no son graves.

En la estación de Burdeos, y cuando se disponía á salir en un tren, fué detenido el ya famoso prestidigitador criminal de Beautiran.

Llevaba gorra y alpargatas y estaba durmiendo ó fingiendo dormir en un rincón de un coche de tercera clase. Un empleado del

ferrocarril se había fijado en que aquel sujeto parecía querer esconderse, y comunicó sus sospechas á la policía.

Un agente se acercó á él, le interrogó, y como incurriera en bastantes confusiones, le detuvo. El detenido manifestó llamarse Angel, nombre que coincidía con el del autor de la hazaña de Beautiran; pero luego, al hablarle del asunto, negó con la mayor energía haber tenido intervención alguna en el suceso, ni saber siquiera de lo que se trataba.

Todas las habilidades del juez no eran bastantes á arrancarle el más leve indicio de confesión. Encerrado en una celda, pidió de almorzar; se le sirvió el almuerzo, y cuando lo hubo terminado expresó de pronto el deseo de ser conducido nuevamente ante el juez para prestar una declaración importante.

Entonces, en presencia de la autoridad, declaró ser, en efecto, el sujeto á quien se buscaba, si bien alegando muchas atenuantes en su descargo.

No era invitado del matrimonio Liggli (que á su vez tampoco es tal matrimonio, sino una pareja irregular), siendo la verdad que había entrado á su servicio como criado. Otro de los servidores le manifestó que no iban á pagarle los días transcurridos hasta primero del mes de Julio, y entonces pensó en hacerse justicia por su mano, apoderándose del dinero que, á su juicio, le pertenecía, en el caso de que trataran de negárselo. Y como es nombre de buen humor, ideó la farsa de la prestidigitación. Si hirió á Liggli fué por miedo.

De Beautiran á Burdeos fué á pie, y allí había tomado el tren con objeto de dirigirse á su tierra. La policía ha pedido fichas antropométricas al Consulado de España y así ha quedado identificada la verdadera personalidad del detenido. Llamase éste Angel Basauri y Ellauri, es natural de Begonia (Vizcaya) y tiene 26 años de edad.

En cuanto á la víctima de Angel Basauri, todas las noticias son satisfactorias. Juan Liggli se halla muy mejorado de sus heridas.

La edad del éxito.

Un filósofo alemán ha especificado matemáticamente la edad á que el hombre alcanza la plenitud de sus triunfos en el cultivo de las ciencias y las artes.

Los que vivieron juventud estéril ó desengañada pueden fortificar sus ánimos con las enseñanzas que aquel hombre nos suministra.

Es evidente—dice—que entre los cuarenta y cinco años es cuando el hombre adquiere la plenitud de sus fuerzas mentales. Entonces es cuando produce la obra que le inmortaliza. El psicólogo mantiene su afirmación con estadísticas, según las cuales á los cua-

renta años los químicos y los físicos hacen sus más notables descubrimientos, el poeta escribe á los cuarenta su mejor poema y á los cuarenta y seis el novelista la más genial de sus novelas.

Los guerreros y exploradores ejecutan á los cuarenta y siete años sus hazañas y aventuras; los compositores y actores enloquecen al mundo á los cuarenta y ocho; los moralistas le enseñan sus mejores verdades á los cincuenta y uno; los médicos y los políticos curan hombres y naciones á los cincuenta y cuatro.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

DE PROVINCIAS.

Madrid, 11 Julio.

Pamplona.—Los imponentes de la Sociedad de seguros en quiebra La Actividad acordaron llevar la Sociedad á los tribunales.

Valencia.—El juez que entiende en el proceso sobre explosión de un petardo el día de Corpus ha dictado auto de procesamiento contra el ebanista Francisco Palla Bello.

Ha intentado suicidarse un recluso del penal de San Miguel de los Reyes, golpeándose la cabeza contra la pared.

Ferrol.—Dos niños que no sabían nadar fueron á bañarse á la playa próxima y cuando iban á ahogarse arrojóse al agua un carabinero, salvándolos.

Ha salido para recorrer las aguas de Galicia el cañonero *Hernán Cortés*.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

España en Marruecos.

Paris, 12 (6'30).

Comunican de Alcázar que anteayer los españoles desarmaron á numerosos soldados del Maghzen que entraron armados en la población. Los soldados pidieron las armas confiscadas y Silvestre se negó á dárselos.

ULTIMOS PARTES.

Madrid, 12 Julio (10 mañana).

La Gaceta publica:

Decreto disponiendo que no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de primera instancia de San Feliu de Llobregat sobre repartimiento de Consumos.

Decreto nombrando embajador en Roma á Navarrotreverter.

Varios decretos de Guerra transmitidos ya.

Real orden resolviendo en sentido afirmativo una instancia de varios doctores y licenciados en Letras y Ciencias solicitando sean jubilados por clases pasivas los catedráticos de Instituto que actualmente lo están con sustituto personal.

Resolviendo también en sentido afirmativo y dando carácter general, una instancia de varios alumnos de la Escuela de Industrias de Zaragoza en solicitud de que los estudios hechos en aquella Escuela sean de abono en los Institutos y Escuelas Normales.

Rectificación á la papeleta 5.^a del programa de Geografía para las oposiciones á Telégrafos.

Ratificando la orden-circular dictando medidas sanitarias para la defensa de la salud pública, disponiendo que los buques de emigrantes se sometan todos á rigurosa inspección.

Nombrando el tribunal que ha de juzgar las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de ayudantes de obras públicas; lo preside don Luis Marín Díaz.

Más de provincias.

¿El cólera en Cáceres?

Cáceres.—El alcalde de Aldea del Cano telegrafía al gobernador que, según dictamen del facultativo, se han presentado dos casos de enfermedad sospechosa, cuyos síntomas coinciden con las del temido cólera.

De Cáceres ha salido personal y material sanitario con toda urgencia.

La población está alarmadísima.

Carta de protesta.—La huelga:

Zaragoza.—El señor Pariso ha dirigido una carta á *El Radical* en la que explica la inexactitud de los cargos que en la reunión de obreros se han formulado contra él por la anterior huelga, y sostiene que en todos los movimientos obreros la Cámara de Comercio ha procedido con firmeza y reglamento.

Los obreros tranquilos se reunirán hoy para tratar del paro.

El gobernador ha conferenciado con la autoridad judicial.

Por intransigencia de patronos y obreros han quedado rotas las negociaciones para llegar á la solución del conflicto.

Para las diez de la mañana de hoy están citados por el alcalde todos los concejales con objeto de tratar de la huelga.

El paro alcanzará hoy á la totalidad de los gremios, excepto el de dependientes de comercio, que por un gran número han acordado no secundarlo.

La solución de la huelga se presenta cada vez más difícil.

Los directores de periódicos, que habían sido requeridos por los obreros para que intervinieran en el asunto, han visitado al gobernador y le han comunicado su resolución de no seguir interviniendo en vista de que todas las fórmulas presentadas han sido rechazadas por los obreros, aferrados en su petición de las nueve horas punto por el que no pasan los patronos.

Bolsin mañana.

Interior, 84'30 pespeli; Nortes, 91'45 dinero; Alicante, 92'65 dinero.